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ИЗЛАЗИ СУВОТОМ.

Циј ена
За ЦРНУ 1'ОРУ на годнну 4 

фор., на но годнне 2 *ор.
За АУСТРО-УГАРСКУ ВОС- 

НУ и ХЕРЦЕГОНИНУ на год. 
6 *ор., на по год. 3 *ор.

За све остале 8емд,е годишље 
И0 *ран. у здату, на по године 
10 фран. у злату.

Претплата шаље се попггансжом 
унутницом неносредно админи- 
страцији „Гдаса Црногорца* на 
Цетин.е, а коме је наручније, г. 
Перу 1‘амалановиИу, к. ц. аген- 
ту у Котор. Дониси се шалу 
уредништву. Рукопвси се нв вра- 
Кају.

8» огдасе ндаћа се: аа сваку
ријеч или ва број од нет цмфа-

ЛИСТ ЗА НОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.
ра по 8 новчиКа ва први иут, •
за сваки дад.и пут по 1 жовчик.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— У четвртак, 25 о. м., на дан ро- 
ђења Његовог Краљовског Височап- 
ства Кљаза Господара, о лржато јо у 
овдагпњој манастирској цркви све- 
чано благодарење, на комо су при- 
суствовали: ТБихова Краљовска Вн- 
сочанства Књагиња Милена, Књаз 
Насљедник и Књ гиња Милица; ТБи- 
хова Височанства Књаз Мирко и 
Књагнња Наталија, 1Б. В. Књаз Пе- 
тар; царско руски министар г. 1Пче- 
глов са секретаром г. де Меком и 
руским војиим аташеом г. Потапо- 
вим; наши министри и великодо- 
стојноци. чиновиигатво и миогобројно 
грађанство.

Одмах иза благодарења иввр- 
шено је у дворској капели крштоња 
иоворсфеног Књаза сииа Њихових 
Впсочаистава Књаза Мирка и Кња- 
гиње Наталије. Чин св крштења 
извршио је Његово Високопреосве- 
штенство г. Мптрополит Митрофан са 
мјоспим свештенством у присуству 
свију чланова Владалачког Дома. 
Воспрнјомник прн св крштењу био 
је госп војвода И Пламенац војнн 
министар. На св крштењу младоме 
Књазу дато јо име Отеван.

— Г. потпуковник Потапов, овд. 
царско-руски војнн аташе, повратио 
се јо и8 ниостранства, глје је био 
да прихватп супругу и дјечицу.

— Г. Ризов, дипломатскн бугар- 
ски агент, г. до Мек, секретар цар- 
ско-руског посланства, са госнођом, 
и г. Жиродои Жиносте пропутова- 
ли су овијех дана Подгорицу и 
Никшић и походили манастир Острог.

ЦЕТИЉЕ, 26 септембра.

Руски Цар у Бечу.
Свајет је вољаи да владалачким 

састанцима даје особити иолитички 
вначај баш и онда, кад се збивају 
у доба, кад влада иосвуда потпун 
мар у међународној политици и кад 
ти састанци нијесу ништа друго до 
прост чин мефународне учтивосги. 
То бива због тога. што ма каква 
омарина владала у међунвродном 
животу, оиет од времена на нријеме 
ивбијају на површину поједина пи- 
тања, ва која се мисли, да се најбо- 
ље могу ријешити путем увајамног 
споравума између владалаца онијех 
држава, којих се истакнута питања 
особито тичу. Једно од таквијех пи- 
тања, којим се је јевроиска политвка 
највише еанимала још од 1453 год., 
т. ј. од кад Турци 8аузеше Цара- 
град, јест бев сумње тако звано ии- 
тање Источно; али и у овоме пита- 
а>у једва да су се јевропски владари 
и њихове владе икада нашле у та- 
квој забуни, ка> што су се нашли 
< Д вбог маћедонског устанка. Ова 
бапх нотоња околност и чини, те се 
посјета руеког цара не сматра као 
посјета обична, него јој се због ван- 
рсдног политичког стања на Балка- 
иу, као и вбог особитих односа који 
постоје између Русије и Аустро- 
^гарске, придаје и велики политич- 
ки вначај.

Дуго времена, пише ,,Новоје 
Времја“, балканска политика Русије 
и Аустро Угарске ишла је свака сво- 
јнм путем, али је мало по мало Ау- 
стро-Угарска долазила до убјеђења, 
да јој треба ићи спора8умно с Ру- 
сијом, ако се жоли одржати мир на 
Турском Истоку. Тако је створено 
8емљиште ва руско-аустријски спо- 
разум од 1897 г. Русија, наклоњена 
увиЈ’ек миру, драговољно је пружи- 
ла руку суеједној држави с цијељу, 
да се, у интересу општега мира, 
очуаа постоЈ'еће стање на Балкану 
и да се поради на осигурању бла- 
гостања хришћанскијех. балканскијех 
народа.

Искуство је покавало, да осно- 
ви руско-аустријеког споравума пот- 
пуно одговарају интересима држава, 
коЈ’е га закључише и да заиста по- 
мажу очувању мира на Балкану. И 
ако су љетошњи догађаја, који се 
одиграше у Јевропској ТурскоЈ-, до- 
вели у искушење споразум од 1897, 
опет га иијесу уздрмали.

На жалост, ваједнички рад Ру- 
сије и Аустро-Угарске није успио, 
да спријечи устанак у Маћедонији. 
Устанак се све више развијао и дс- 
нио Ј’е јздне пошљедице не само 8а 
Маћедонију, него је кобно утицао 
и на односе између Турске и Бу- 
гарске. Два пута је долазило до 
тога. да се је мислило, да је ору- 
жани сукоб ноивбјежан, али су Ру- 
сија и Аустро Угарска успјеле, да 
рат ипак спријече.

Поред свега тога стање ствари на 
Балкану није престало бити опасно, 
и кад би догађаји, који се тамо равви- 
јају, остављени били самиЈ’ема себи, 
пошљ^дице би им могле бити кобне 
не само за балканске Словене него и 
за јевропски мир у опште. Због тога 
су се Русија и Аустрија ријешило, 
да предузиу све мјере, које ће_8адр- 
жати судбоносно ријешење кри8е. „Ја 
се надам, рекао је Ћесар, подижући 
у Шенбруну здравицу за з хравље 
свог Узвишенох' Госта, — да ће уза- 
јамна солидараост и једнако разуми- 
Ј‘евањо ствари, које нас уједињује у 
очиглед жалоснијех догађаЈ’а на Бал- 
кану, осигурати успјех ономс раду, 
што га Ми споразумно иредузимамо 
тамо, у интересу јевропског мира“.

Цар руски, одговарајући наздра- 
вицу, иотврдио је ријечи, што их Ј-е 
Ћесар иврекао. Искрсна слога и пот- 
пуна солидарност руског и аустро- 
угарског владаоца „служи, — по ри- 
јечима руског цара, — као драгоцје- 
но јемство за успјех велик ша дјела 
мира, које с- о Ми заједничкн преду 
зели“. Хуманитарна цијељ, кој'ој' те- 
же и Русија и Аустро-Угарска, „мо- 
ра бити ностигнута чврсто н одлуч- 
но средствима, која се као најбоља 
за умирење покажу“.

Ове многозначајне ријечи руског 
Цара, — завршује „Н. Времја“ — 
бе8 сумње ће унијети зрак наде у 
срца хришћана Мчћедоније и Старе 
Србије. Русија, у лицу свог Само- 
дршца, објављује, да она хоће „пра- 
вог и трајног умирења“ на Балкану 
и да ће она то постићи „чврсто и 
одлучно“. Први корак, да се то 
постигне, састојаће се у томе, што 
ће се нрограм, шго су га Русија и 
Аустро-Угарска израдиле у фебруару 
т. г., прогаирити толико, да ће сз 
његовим остварењем внатно побољ- 
шати живот хришћанског стаиов- 
ништва у Старој Србији в Маћедо-

ниј’и. Што се пак самог иввафања 
рефорама тиче, Русијаи Аустро-Угар- 
ска, споразумно с другнм државама, 
које су потписале Берлински уговор, 
захтијеваће од Турске то извађање 
на такав начин, да турска влада, 
не само што се неће моћи уклонити, 
но неће моћи ни одложити поднесе- 
не јој’ 8ахтЈ’еве.

Нрпопимо за рад!
У понедјељник 15. св. мј. 1Бе- 

гово Кр. Височанство Господар бла- 
говолио је прпмити и8асланике „Дру- 
штва ва иотиомагање заната и трго- 
винеи у Црној Гори. Том приликом 
Њ. Кр. Височанство благои8вољело 
је наЈ‘мнлостивије поклонити друштву 
1000 круна у име свога у8вигаенога 
сина а друштвеног покровитеља 1Б. 
В. Књава Петра.

Саслушавши симатично програм 
друштва и пожеливши му успјеха 
и истрајности, Њ. Кр. Височанство 
благоизвољело Ј’е нарочито нагласити, 
да ће са особитом пажњом пратити 
рад друштва, које се примало теш- 
ког али патриотског и корисног по- 
дувећа.

Ово Владаочево благовољење 
најбоље обиљежава значај и важност 
тог првог нашег привредног дру- 
штва. Оно нас јасно упућује на 
сл 'г.ни и ваЈ’еднички рад на при- 
вредном пољу, пољу битних и жи- 
вотнжх интереса нашега народа и 
његовога благостања. То нам импера- 
тивно налаже и дух времена, јер нас 
Ј’е вјетар западне културе и сувише 
захватио, да бисмо се могли оградити 
каквим видом и стеорити нешто ва- 
себно. Та се потреба и ако подоц- 
кан увидјела, и она је створила 
друштво, које горе истакосмо. 1Бе- 
гов је програм: васпитање подмладка 
у практичним знањима из ваната, 
трговине и уопште привредне ради- 
ности, развиће и еманцнпација трго- 
вине од утицаја страних елемената.

Као што се види, програм иро- 
стран, тежак, али и остварљив. Треба 
само схватити вријеме у коме смо и 
прилике, које нас окружавају, па 
прегнути сложно и једнодушно на 
рад.

Заједничким напором, заЈ‘еднич- 
ким усталаштаом и радом помовимо 
„Друштзу за иотиомагање заната и 
шргозине* да изведе свој патриотоки 
и ва отацбину неопходно потребни 
задатак.

Врајеме и случај не може нам 
нишга учинити, ако сами нећемо 
ништа ва себе да учинимо. Смијемо 
ли ми, дакле, ова животна питања 
остављати времену и случају? Сми- 
јемо ли и даље гледати. да наши 
занати, наша трговина и остале ири- 
вредне гране остаиу на ступњу, на 
коме се данас налаве? Хоћемо ли да 
се у животним намирницама при- 
ближимо кулгурним и напредним 
ннродима и желимо ли живјети са- 
временим животом, онда морамо те- 
жити и радити, да им се и развија- 
њем и јачањем свих привредних 
грана примакнемо.

Огресимо се егоисточних инте- 
реса и индувидуалног славољубља, 
презримо 8авист и личну пакост, па 
кренимо сложно на поље рада, ко- 
рисног и патриотског и спремајмо се, 
да могнемо ивдржати привредно-ево- 
номну борбу, воја нас је у ведико 

: обухватила, Не ваборавимо, да мн

то морамо учињети, ако хоћемо, да 
будемо синови нагаих славних пре- 
дака, који витешким прегалаштвом 
очуваше вјековима невависност и са- 
мосталност нашој отаџбини.

ХитаЈ‘мо, да подижемо привред- 
ну снагу, јер је привреда основица 
свакој даљоЈ' радњи људској. На рад 
свјесни синови наше домовине и при- 
тецимо у помоћ овој' нашоЈ' младој’ 
установи, која нам ставља у изглед 
користи и благостања. Радом корис- 
ним, постојаним и родољубивим, само 
ћемо се моћи одужити Росподару н 
Отаџбини.

У то име још једном велимо: 
на позао свјесни и родољубиви си- 
нови наше дивне отаџбине и сље- 
дујмо примјеру, кога нам је Узви- 
шени Владалац покавао.

ПРИЗНАЊЕ СРПСКЕ НАРОДНОСТИ У 
ТУРСКОЈ.

Праведни захтјеви српскога народа у 
Турској, око којијех се од толико година 
води доста мучна борба, 8адовољени су 
овиЈ-ех дана бар у неколико Султановом 
ирадом о прнзнању српске народности. 
Положај српскога народа у турској царе- 
вини био је од увијек неприродан и несно- 
сан. Поред свијех другијех невоља и 
патња, које трпи и остала раја, Срби еу 
бпли у неком изузетном, тако рећи ван- 
законском стању, још и за то, што нијесу 
билн призпати као народ и што је Турска 
невако кривијем оком гледала на Србе, 
нарочито послије српског устанка. Једва 
би мало починули од свакидашње борбе о 
необузданим Арнаутима, наодила би их 
још жешћа борба с Грцима или Буга- 
рима због одржања српског народног имена 
и обиљежја. У тако тешким приликама, 
признање српске народнооти у Турској бев 
сумње је мила токовина. Да јо Турска то 
питање ријешила прије десетак година, 
мозве бити да би цијела данашња поли- 
тичка и културна борба у српским провин- 
цијама под њеном влашћу, била сношљи- 
вија и ва њу и за наше племе. Али, на 
жалост, Турска је вазда бнла томе про- 
тивна, и еамо каткад, силом прилика, по- 
пуштала би по нешто Србима. Послије 
дуготрајне борбе добили су Срби једва два 
митрополита, у Скопљу и ГТризрену, и 
стскли су право, ла отварају српске школе. 
Данас пак, милошћу Султановом, поло- 
жај »рпског народа у Турској постао 
је одређенији у толико, што јв најпо- 
слије и српско нис званично признато. 
У тоие лежи без суиње ввлики успјех 
српске народне политике. Срби су од да 
нае звчпично признати као народ у Тур- 
ској, и они иогу с више одлучности и с 
већим изгледом иа уепјех излазити са сво- 
јим народним захтјевима Њих не може и 
не смије внше нико игнорисати, и у састав 
свијсх могућијех комбипација односно ри- 
јешења маћедонског питања улази безу- 
словно н српско нитање. И када се буде 
радило на увађиву рефораиа у Старој Ср 
бији н Маћедонији, Србима се мора дати у 
сваком погледу мјесто, које им као народу 
припада.

Разумије сс, са саиијем признањем срп- 
ског имена не би ииак био никакав особити 
добитак за ерпско племе у Турској, ако се не 
бн позвани фавтори одмах побринули и за 
гаранције. којс ће Србима као народу оси- 
гурати опстанак и развитак Ниједоста, да 
се сваки Србнн у Турској смије саио звати 
Србином а да се уз то још не ријеши и 
пигање о српској црквн, о српској школи 
н о фжтичном учешћу срискога народа у 
администрацији онијех крајева, гдје срп- 
скч народ жзви Кчд се остваре и ове при- 
родне пошљедице прнзнања српске иарод- 
ности, ондч се слободно може рећи, да је 
питање о српској народности у Турској 
изведено на прави пут. Кад те концесије 
Турска Србим.ч учини, онда се тек иоже ре- 
ћи, да је задовољила и своје и наше интересе. 
Свакако је признањем српскога имена у 
Турској учлњен важан корак на томе путу, 
па ако се у том правцу пође напријед, не- 
ма сумње, да ће потлаченој нашој браћи 
ипак сванути ведрији дани љепше будућ- 
ности.



ИЗ П9ЛИТИЧКИХ ПИСАМА 
Чеде МијатовиЂа.

Госп. Чсда Мпјатовпћ продужава у 
„Трговииском Г.тасннку“ своја пнтересан- 
тна писма о маћедонском питању, из који- 
јех данас доноснмо ова мјеста:
ТПта су крајњи циљеви руско-аустријског 

сиоразума ?
Ингдеска, Француска, Ита.тија сим 

патишу са покретом маћедонсквм, а.ти је 
за овај мах и у овој фази вр.то мало — 
управо ни мало — користи маћедонском 
покрету од тих платонеках симпатија. У 
садашњој јевропској констелацијн судбина 
балканских земаља зависи искључиво од 
Русије и Аустрпје. Несумњиво је, да 
између те двије царевине постоји споразум 
и то не само шта да се ради у овој сада- 
шњој фази, него шта да се ради и послије 
тога. Не би била добра политика раиунатп 
на скори раздвој између ове двије силе, 
јер би таква политика подизала своју 
зграду на пијеску. Боље је и сигурније 
рачунати с фактима онаквим какви су, па 
ма како да су противни и непријатни 
нашим жељама и надама.

Шта су крајњи циљеви руско ау- 
стријског споразума? То може бити да не 
знају ни Ламздорф ни Голуховски. А баш 
и да знају, неће они то данас казати онима 
који не знају. Нама, журналиетама и до- 
писнипнма, остаје да биљежпмо и прикуп- 
љамо пз дана у дан поједине одјеке нза- 
кулисне радње, да прибирамо овдје и ондје 
зрак по зрак, те да колико можемо осви- 
јетлимо ситуацију, да као народ не тума- 
рамо баш по сасвијем густом мраку.

И8вјештаји инглеских лнстова из 
Петрограда, Москве и нарочито нз Одесе 
сложно тврде, да се Русија спрема за рат, 
и то не за рат на „далеком истоку“ гдје 
би дошла у сукоб с Јапаном и Инглеском, 
можда и са Кином, него за рат на „бли 
ском истоку“ гдје би имала само Турску 
као противницу, а Аустрију као савезницу. 
Чак се тврди као позитивно, да је г. Внте 
смијењен с министарства финансија зато, 
што се начелно противио сваком рату у 
садашњим фннансијским прнлнкама Русије. 
Као нов доказ. да се Русија спрсма за 
неку акцију на Балкану, сматрају и тај 
факт, што она покушава да с Јапаном дође 
до неког споразума о Манџурији и Кореји, 
и што у Персији напушта своју агресивну 
политику. Цијела је истина, да Русија 
тражи да утврди бар за неко вријеме један 
тоАиз икегкП на „далеком истоку,“ али то 
само по себи не мора да значи рат на 
„блпскои^ пли „балканСКОМ' Н<дажу“. Шт1) 
се тиче Персије, сумњам да је Русија ма 
у чему била измијенила своју политику, 
али истина је, да је у пошљедње вријемс 
ингдеска политика неке омање успјехе 
постигла у Техерану против Руспје. Даље 
кажу, да је сва руска црноморска флота 
стављена на ратну ногу, и да је она сад 
у сваком тренутку готова, да се крене у 
у акцију, а на разним тачкама од Одесо 
па до ушћа Дунава у Црно море, стоји 
потпуно спремна војска од осамдесет хи- 
љада војника. То је од прилике сума 
вијестп, које су из Русије у Лондон 
погаљедњих десетак дана стигле.

Л И С Т А К.
„ЦАГ МОЈЕ МАШТЕ“ 

приповијетка Ј. Формана
прежео М. Д.

(С в р ш е т а к).
Ја нпјесам помишљала, да ће доћи 

до тога. Хтјела сам љубити само ради 
тога, да попуним празнину, кој'у сам у 
себи осјећала. Зар сам знала што је то 
љубав? Зар сам знала, да је љубав тако 
ненаситима и да се нпкад не задовољава 
с оним што има Ја сам сретнија од свију 
на свијету, а у исто вријеме, ја сам врло 
несретна. Љубити, и то кога ? сјенку при • 
виђење!

Ја сам казала томе избранику, како 
сам га створила, да њим попуним мој жи- 
вот, н како Ј-е он постао драг и реалан за 
мене. Приповиједала сам му за мога оца, 
за Аделу и за оне године, пли, како го- 
воре, једну годину, коју сам прожпвјела у 
болници, па и за животињо, које су ме 
посјећавале и ПЈ'евале ми.

Он ме је њежно и пажљиво слушао. 
С почетка, у првом тренутку кад сам му 
приповиједалг, у мало што ме нијо разо- 
чарао, јер сам видјела, да се муком уздр- 
жава од смијеха; али убрзо постао је опет 
умиљат п добар.

Ја морам баш све да кажем о чудно- 
ватом догађају, који се је данас збио. По- 
слије састанка с мојим драгим, вратила 
сам се дома и одмах сам се срела с Аделом, 
која ме је запнтала гдје сам била.

— Ти удараш дуваном, зар пушиш ? 
— упита даље Адела?

Срце мн престаде куцатп, страшно 
сам се збунила и поблијеђела.

— Ја пушим? Ја нпкад у животу 
пушила нијесам; али цар мој пуши. Ои је

Од свију вијести, које из Иариза 
имамо, најважнија је једна, за коју „Делп 
Телеграф“ каже, да је има из вјеродостој- 
ног дипломатеког извора.“ По њој цар 
Ннкола и цар Фрања Јосиф имали су сад 
у Бечу да дефивитивно потврде, „нов про- 
грам,“ којп су њихови министрп за епољне 
поелове израдили. У том програму нема 
никакве нове концесије захтјевпма маће- 
донских устаника. Напротпв, Русија и 
Аустрија остају при свом првом програму 
што се тиче рефорама. Нове су само двнје 
тачке, које се тичу извршивања тога првог 
програма Првом тачком утврђује се, да се 
Турској даде нешто времена, да еавлада 
устанак и да изведе реформе. Друга тачка 
каже: ако у томе рацпонално широком 
року (по свој прилицн <>д сада па за шест 
мјесеца) Турека не савлада устанак, или 
ако и савлада, а ке узмогне завести реф >рме, 
онда ће војска руска ућн у једренски, а 
војска аустро-угарска у битољскн и солун- 
ски вилајет, успоставити ред и остати ту, 
док се реформе практички у живот не 
уведу, а затим ће се војске те повући из 
окупираних вилајета, пошто Руспја и Ау- 
стро-Угарска „добију јомства, да ће се ред 
и даље одржати“

Ако је тај „вјеродостојни дипломат- 
ски извор“ доиста добро обавијештен, онда 
не само да ће идућег прољећа бити оку- 
пације од стране руско и аустро угарске 
војеке (јер баш да Турска и савлада уста- 
нак, не може она ни онај минимум рефо- 
рама, који руско-ауотријски програм тражи, 
иепунити), него ностоји опасност, да те 
војске у оним вилајетима остану за дуго, 
ако не и саовпм стално. Значајно је, да тај 
„вјеродостојни дипломатски извор“ поии- 
ње, да ће у извјесном случају аустро-угар- 
ека војска окупирати битољски и еолунски 
вилајет. а не помиње шта ће бити с Ко- 
совом.

Ова најновија верспја дала би доста 
добро објашњење оне загонетне реченице 
у Делкасеовом реферату, по коме је он 
тобож својим колегама у министарекој 
сједница рекао, да ће Русија и Аустрија 
интервеннсати само ради извршења пред- 
ложених рефорама. На први мах мислио 
сам, да мора бити да је штампи погрешно 
реферпсано о ономе, што је Делкасе у 
сједници говорио. Али до данас пикаква 
исправка нијс штампи послата. А ова нај- 
новија вијест из „дипломатског круга“ у 
Паризу, говори сасвим .јасно, да со има у 
виду окупација дотичних вилајета руско- 
ауетријском војском, каже кад ће и у ко- 
ме случају в >јске руске и аустријске ући 
у оне вилајете, кад из њих изгћи, па чак 
мало тајно и тајанствено нагозјештава и 
могућност, да се оне никад из њпх и не 
повлаче Ако то нијесу судбоносни изгледи 
за српски и бугарски иарод, <У8Д8 33 НЗС 
и нема ништа, што је судбоносно.

Инглеска је послала три убојна брода 
у турске воде, а и цајела ескадра на сре- 
диземном мору има наредбу, да будо г,>това 
да може отпловити пред Солун. За лорда 
Лансдаона со тврди, да мисли, да руско- 
ауетријски програм треба допунити бар 
том једном тачком: да се наименује Хриш- 
ћанин за генералнога гувернера Маћедо- 
није. Инглезима би најповољчији биокан- 
дидат иринц Фрања Батемберг (најилађи 
брат пок. кнеза бугарског Александра Ба- 
темберга), зет Књаза Николе од Црне

тражио допуштење и ја сам му допу- 
стила.

Сјећам се, да сам Адели одговорила 
некакву глупост и одмах сам отишла у 
своју собу и тамо просјеђела око два сата 
у великом узбуђењу, старајући се, да себе 
увјерим, да се Адела шалила.

Напошљетку нијссам могла више из- 
држати и пошла сам да потражим Аделу. 
Ја сам јој казала све како је бидо и ис- 
причала сам јој за моју љубав С почетка 
се смијала, поелнје ме почела корити, а 
најпослије заплакала ј'с и рекла ми јо да 
сам манита и да више на часка неће 
остати код мене. И збиља, она је поку- 
пила својА ствари и отишла, а мени је 
мило било, што сам се од ње избавила.

Мирно сам и задовољно ручала, с 
мојим оцем. Не знам што се са мном до- 
годило; али ми отац није више реалан 
онако, као што је до тога бпо; него баш 
на против — али да, томе су кризи моји 
нерви.

Данас сам хтјела рано лећи, али је 
сан бјежао од мојих очвју. Сјела сам код 
прозора и гледала пут терасе, — пут на- 
ше тераее, моје и њег >ве.

0, мој љубимче ! чим ће се и кад ће 
ее све ово свршити?

Сае ее то евршило праје, него сам 
могла очекнвати и свршетак таЈ' био је 
чудноват. Али не, не свршетак, него тек 
почетак, почетак свакога добра н љепотс. 
Но хоћу да вам све по реду испрнчам.

Јутрос, послије доручка, пошла сам 
на своју, на нашу терасу, хгјела сам пла- 
кати ни сама не знам загато; али нијесам 
могла да не пођем.

Он мо Ј'е чекао доље под терасом, 
брзо је пријешао преко ограде и сио поред 
мене. Срце ми је почело ударати као и 
свагда, кад су се сусретали наша погледи;

Горе: ако не он. оида Књаз Мирко, јер је 
династпја црногорсва јако уважавана од 
стране двора п народа инглеск-т. 1рцису 
качелно противии наименовању генералш- 
га гувернера. Грци су кроз цио прошли 
вијек били размажени љубимци Инглеза. 
Значајно је, да сва инглеска штампа без 
разлике партија устаје противу 1 рка због 
њиховог „ашиковања“ с Турском. _ Нападп 
инглески забољели су Грке, те је овијех 
дана ннглеској штампн достављено као 
једно објашњење о понашању грчке владе. 
„Ми смо се“, веле Грци „најприје обраћа- 
лп јевропскпм силама да пораде, да се 
уставе покољи, које бугарске комитетлије 
чине по Маћедонлји противу Грка; силе 
нпјесу хтјсле да воде никаква рачу- 
на о нашим молбама и жалбама; остало је, 
или да молимо комитетлије, који наше 
људе кољу, пале, глобе, пли да молпмо 
султана, да нх узие у заштиту; учинили 
смо ово пошљедње и у томе се састоЈИ 
све наше тобожње туркофилство“. . Дооро 
јо гато Грци бар почињу да увиђају, како 
је глае о њиховом савезу с Турцима за- 
препастио, и доиста гнушањем испунио, 
њихове најбоље пријатеље у Јевропи 
Французе и Инглезе. У осталом како 
Французи кажу: „<рп 8’ехсиве, з’ассиз?! , 
ко се извињава, тај се сам оптужује. Тако 
је у овом случају с нашим пријатељима

Књижевност, уијетност и просвјета.

Иввјештај II редовне скупш гине „Цр- 
ногорског Учит. Удружења.“

(Наотавав).

II. сједница, дргкана 26 авгусша 1903.
У 8. сах. предсједник отвара сједнпцу и 
саопштава, да је на реду друга тачка днев- 
ног реда: претрес друшгвеног правилника.

Г. Радичевић предлаже, да У права 
прегледа правилник, да га допуни и по 
П 'треби измијени, иа тако поправљеног 
поднесе идућој скупштини.

Г. прсдсједник јс мишљења, да скуп- 
штина узме у претрео правилник, па — 
пошто је одсутан већи број учитеља — да 
се пошљо свијем мјеснијем удружељама на 
цреглед редом, и онда Управа да према 
њаховим решењима саетави правилник, 
к <ко се идуће сгсупштнне не би више ови- 
јем питањем бавиле и ометао рад и ред 
на скупштинама — Скушптина прпма 
предлог предсједиик >в.

Прочктан је 1. члан правилнпка.
Г. Симоновпћ предлаже, да не треба 

мијењатц нмо удружзња „Црногорскт У- 
читељско Удружење“, као што многи мисла, 
да се назива „Савез мјесних или обласних 

— Ријешено, да осгане 
пређашњи назив, док сва Удружења дадну
своје мишљење.

Чланови: 2 3. и 4. примљени без 
измјепе

У члану 5. тачци б) додате „привред- 
н< >г“ листа.

У чл. 6. мјесто:... продеједнпк, под- 
предсједник. два секретара... ријешено је, 
да у Управи буду: предсједник, подпрод- 
сјодник,, благајник н два еекротара

Члан 7 примљен без измјене.
Члан 8., гдје је ријеч о дужностима 

пред^једииковијсм. допуњен са... ааступа

али сам се ја обриула и нијесам хтјела 
гледатп у њога.

— Моја родица отпшла је, прогово- 
рих ја. Ја сам јој испричала све за вас, 
рекла мије да сам манита и пошла је.

— Врло ми је мило, ( дговори из- 
браник мога срца.

А мени се чини да она има прав >, 
да истину говори, одговорих му на то. 
3-ппто ја нијесам таква, кткве еу друге? 
Зчгато ја морам живјети вјечито међу при- 
вкђењима н бити љубљена само од при- 
виђења. које стварам мојом маштом? Ат,е- 
ла је право казала и мена се чини да сам 
у самој ствари манита. 0 мој царз, мој 
избраниче!... Ја пружих к њему руке и 
рекох : чим ће се све ово свршити ?

Мој избраник устаде и стиште ме 
у свој загрљај.

Ево чим! одговорц он.
Ја цикнух и падох у несвијеет.
Кад сам се освпјестпла још се нала- 

зах у његовом наручју. Осјећала сам ње- 
гово дисање, његово ударање срца.

Тако! зар ово нпје привиђење, по- 
впках ја, дркћућп цпјелнм тијелом; зар 
ово није сан ? Ово није проста машта.

Оч се наклони к мени лицем и про- 
шапта адаљиво, али му глас дркташе:

— Да, ово није машта, ово је истина, 
ово је стЕарност, моја царице !

Ја сам сакрила лице п склонила га 
на његове груди, па сам заплакала, али 
сузама сретнпјем, свијетлијем. Свпјет при- 
виђења на евагда ме је оставпо п почела 
сам опет живјетп реалним животом. Цар 
мога уображења постао је жив створ и 
љубљекн и драги ми човјек. Ја сам била 
бескрајно сретна, бескрајно задовољча !...

------- ---------------

Удружење прсд влаетима, друштвима 
приватним лицима; води зв, препаску ј 
иотписује сва дружинека акта.

Чланови: 9 и 10. примљени без лзмјецг
Члан 11 потпуно измијењен, Т0 гла.' 

; си: молбама, жалбама и књижечним рад». 
ј вима — једном ријечи о свијом друштве- 
ј ним потребама.

Члан 12. прочитан. Г. предсједвик
■ предлаже, да у истом члану треба да стојц
! да сваки државнп учитељ мора биТИ ч.1ан’ 

Удружења.
Г. Р. Поповић не саглашава ре „

■ тијем, да буду принудне мјере, већ Трес);1 
; рећи може пли тргбало би, мјесто морц

Г. Н. Јовановић нредлаже, да сз ст&-
• пи на гласање, да се о томе не води Др.
• бата даље — Ријешено да остане: чланои 
ј , зог Удружења трсбало би да буде...

Прочитан 13. члан и примљен без 
нзмјене.

Прочитан 14. члан. Г. предсједнвк 
предлаже, да се измијенн начин нзборц 
почасних чланова, те да између реченог 
овтане:.. бира се на главнијем екупштв- 
нама једногласно У истом чл. мјесто:... а 
помажући, који у кориет фонда допрнне- 
су... усвојено:... а помажући, који годишн., 
дају улог од 5 круна...

Прочитан 15. члан. Г. Пешић пред. 
лаже, да се одсутни чланови кажњавају 
опоменом и укором, а не новчано, као шт", 
је правилником одређено.

Г. Ст. Марковић, тражи новчану казну. 
којом је члан удружења у исто вријене ц 
морално кажњен.

Г. Р. Поповић предлаже, да онај 
члан, који не дође на скупштину. да с» 
на годину искључи из чланетва, а доцниј« 
да се тек по молби прими.

Пошто Ј‘е о истом предмету још вшпе 
говорника говорило, ријегаено је: ако не 
би дошао и не би се на вријеме јавво 
скупштини, онда се први иут казни оп<> 
меном. а другн пут укором.

Г. предсједник саопштава скупшти- 
ни, да је сад у 9’/4 сата, Њзгово Кр. Ви- 
сочанство Господар удостоЈ‘ио депешом уча- 
тољску скупштину своје високе владалачке 
пажње Учитељска скупштина одазива се 
са небројено усклика: Жавио!

Стојећи саслуша деаешу:
Поздрав црногорскијех учнтеља, сгку 

иљеннх у Подг рици драг мн је, и чи билч 
здрави, дивн с моја чет~> ир сшавника зна 
ња и оиитмосши н Црне Горе духовна снаго. 
иоиечнтељн младирх срдаца, која Летева- 
шијем иримјером одумевнти да куцају з< 
добро, част и велнчину домовнне. Будите 
зУраво, радише мисли, ви, који се с надпм 
н смјелошЛу иустисте у илодну борбу ио- 
тражчвлња лијеиога, у свету задлКу обра- 
бчаања младијех душг.

ПИКОЛА.
Депеша је прекидана неколико пута 

са одушевљеним усклпцима: Живио !
Послије тога прочитана је депеша 

начелника Књ. Министарства Просвјете и 
Цркз. Послова, г. Јова Љепаве, која гласи:

Захваљујућч Учитељском Удружељу 
на поздраву, Минаетарствз Просвјете чес- 
етита сретан скуиштинеки рад и жели 
најбољи успјех и истрајност у племенатом 
подузећу.

Скупштпна се »дазвала еа захвалаош- 
ћу Мзнистарству Просвјете на честитању 
ц племенитијем жељама.

За овијем је настављено даље читаае 
правилника

Гл 16 примљон с малом измјеном.
Члану 17. додато: ....... Остали пак

чданови имају ева чланска права, само не 
могу бирати, нити битп изабрани.

Чланови: 18., 19., 20. н 21. примље- 
ни скоро без измјене.

Чл. 22., гдје је ријечопзбору Апра- 
ве, цио нзмијењен, те гласи : пошто Упра: 
поднесе свој иззјештај, а у ието вријеме 
и оставку, и пошто коптролни одбор П01- 
несе свој иввјештај, онда се приступа нз- 
бору нове управо

Чл. 23. и 24 изостављени су.
Чл. 25. и 26. прнмљени су са малим 

измјенама.
Чл. 27. Одлуке н главне и ванредве 

екупштине пуноважне су и са онолик 
чланова, колико их дође, додаје се: довс« 
ова правила коначно уреде.

Чланови: 28, 29, 39., 31., 32. и 33. 
примљенп су с малпјем измјенама п Дп- 
пунама.

Чл. 34 изостављен Ј’е као нзлишаи-
У 35. члану мјвото: .... да се испда- 

ћују нопредвођени трошкови, које би скуп- 
шгона илп ванредна СЈ‘еднпца одредила, 
ријешено: ... да се псплаћују трошкови- 
за друштвене потребе, које би скупштин* 
одрсдила, или Управа до 20 круна.

Чл. 36 пзостављен је.
Члан 37. потпуно је нзмијењев, те 

гласи; Новцем ф>нда рукује благајник п-' 
решењима скупштине и Управе, на осв. 
35. чл. овог правилника.

Глан 38. изостављеп је.
Члановп: 39, 40, 41., 42 и 43. при- 

мљени су с малнјем измјенама.
Пошто је довршен преглед правил- 

ника, онда је ријешено, да правилник мо- 
ра проћи кр»з сва удружења до 1 јану»Ра 
1904. год., како би Управа Црн- чнТ' 
Удружења могла на вријеме средитн иотв>



н послати на пптврду надлежним вла- 
стима.

Мнг ги чланови м< ле за допуштење, • 
да прије свршетка екупштинск< г рада због 
нужних д< маћих и дужносних потреба ; 
пођу. Задов<‘љено је тражење г г. попа А. ■ 
Драговића и Илије Бољевића.

Г. Ристо Поповић предлаже, да се ј 
не узима у претрес „Наетавни План,“ већ ! 
да се то учини идуће године због крат- 
коће рремена, а да се данас доврши рад 
скупштински.

Госп. предсједник предлаже, да се 
моли Министарство Просвјете за допу- 
штење, да скупштина продужи свој рад 
за дан два.

Скупштина прима предлог, а преглед 
„Наставног планаи сставља за пошљедњу 
тачку дневног реда.

Г. предсједник оглашује, да је према ; 
решењу скупштннском на дневнон реду 
читање радова. Са< пштавајући скупштини 
да он има свој рад: учитсљев положај и 
задатак пста: Ко има какав рад нек се 
пријави? Прпјављу^е се г. Ф. Протић са • 
свејим радом: учитељи и родитсљи као ■ 
главни чнниоци ниродног наиретка. Још се ■' 
пријављује више _г. г. учитеља са својим ј 
радовима.

Јавља се више говорника, који пред- 
лажу, да н читан.е радова оетане, па да 
се посвршавају нека хнтнија питања, те, 
ако имадне времена. онда ће се и радови 
читати, т. ј. ако Миниетарство Просвјете 
одобри, да скупштина ради још два дана.

Гос.подин предсједник објављује, да 
су на дневном реду предлози.

Госп. Р. Поповвћ предлаже. да се 
проуче све Окружнице Глав. ПЈколс.ког 
Надзорништва, те пошто се за многе зна, 
да су издате због појединвх учитеља. да 
се за такве моли Књ. Министарство Про- 
свјете, да им изгуби снагу, јср ннје разлог, 
да се у њима пребацује многнм због поје- 
дннцима, већ нек се таквн казне. 0 ов.јм 
предлогу говорило је више гов <рника, из- 
носећи разна мншљења. Послије подуже 
дебате предлог г. Поповића усвојен је.

Госп. Р. Марковић предлаже, да се 
држи парастос бипшем Главном Школском 
Надз' рнику, понојном Ђуру ИоповиЛу — 
Предлсг је усвојен н ријешено, да се држи 
сјутра (28 ов. г.) у 11. сати прнје подне.

Гоеп. прадсједник саопштава скуп- 
штини, да је Мпнистарство Просвјете одо- 
Срило скупштини рад ј<ш за два дана п 
чита брзојав. Скупштпна се одазива са 
узвиком: хвала!

Госп. Зарија Радићевић предлаже, да 
скупштина црногорекијех учптеља дадне 
видљива знака признања борцима и муче- 
ницима за хришћанске народе на Балкану, 
иогинулим руским консулима у Митровици 
п Витољу, Григорију Шчербини п Алек 
сандру Р< стковском Овај предлог изазвао 
је велики број говорника. који са ззносним 
одушерљењем изражаваху се с-прам брацке 
нам моћпо Русије, која штити интереее 
хришћанских народа, те шаље такве ви 
тешке борце, којп су вољни дати и свој 
живот за правду. — Предлог је једногласно 
усвојен и ријешено, да се параетос одржи 
29. о. г. као и упокојена литургија 0 овоме 
— по решењу скупштине — пошли су 
предсједник и подпредсједник, да извијесте 
Обласног Управитеља господина Шпира 
В. Ноповића.

Господин предсједник затвара сјед- 
ницу и заказује другу сјутра у 7. сати 
прије подне.

(Свргаиће се)

(Вечерњи курсови у Русији ва оп- 
ште обравовање). 0 јесени прошле године 
основани су у женској иетроградској гим 
назијн вечерњн курсови за опште образо 
вање, већином фзлозсфског садржаја. Ре 
зултатн су били повољни, те је гимназијска 
управа замолила, да можо и ове године 
радпти у встом правцу и држити те вечер 
ње куреове. Ријешење о том већ је стигло, 
те ће ти курсови почети 2/16 октобра ове 
године. У овој школскоЈ години иамјера- 
вају се држати ови куреовп : историја фн- 
доссфије Х(Х. вијека, пенхологија, увод у 
естетику, филоссфија права. исторвја нови 
је руске литературе, узајамноет између ре- 
нееанеа и реформацији, увод у зоологију.

Би лн се могло почети и код пае еа 
оваквим нрактичним предавањима за опште 
образовање? Када би се почело, могло би 
се видјети онда, што би било најбоље, нај- 
пречо и како се спровађа најлакше. Без 
почетка нема ни свршетка!

(Т ДР- Драгиша Мијушко!
понедјелник, 22 о. м. преминуо је, 
кратког а тешког боловања, овај јс 
професор Сиоградеке Велаке Шко 
години евога живота. И ако је п 
ЈЈШковнћ био каеациони судија, 
године постао и државнп савјетни 
ноззатији ка<> профееор. Покојни г 
оио јо прсфееор<ка евн. Освовнј 
учао је у Биограду и Алсксинпу. 
уч"2 и РеалкУ- Правни факултет је 
Ј ' ( ~78 године и за тии јо пос 
Државни питомац аа историју слој 
права п нравно историјске науке,
Схе" 11

Ј ЈЈиризу. Посли е пс,
доктората у Прагу, изабрат је г.

професора словенскога права на Вел. Шко 
ли, гдје је остао до 31 маја 1899, када је 
поетао члан каеац. еуда. Покојник Ј-е писао 
много по правпичкпм часоппсима, „Про- 
свјетном Гласнику“ итд. Превео је Лан- 
декте Арнта, еициклопедију права Дел. 
Тзудиче, Пирхово путовање но Србаји које 
је (/К.живјр.то дча издањ<), Баџот, постанак 
народа (илдање књижевне задругек Био је 
члан скор« свпју српскнх просвјетних и 
привппх савјота, дисциплансках и испит 
пих комнсвја. Бог да га ироетн!

(Рудолф Фалб умро). Позиати мете- 
реолог, који ее бзвво нрорицањем времена, 
Рудолф Фалб, умро је овијех дана у Бер- 
липу у 66 годиии живота. Фалб је родом 
из Шгајереке. Свршио је богоеловске науке 
■ дуже времена био је римокатолички све- 
штеник. Год. 1872. пријешао је у нроте- 
станте. Од то доба живио је у Њемачкој 
и бавио ее искључиво астЈ.оиомијом п ме 
тереологијом, у к јој је етруци написао 
вше знаменитпх дјела. Фалб је у свим 
земљама имао евојих ирврженика и људи, 
који еу одобравали и ширили његове тео 
рије Његови „критички дани“, т. ј. дани, 
кид су у взгледу ванредне промјене времена, 
познати су цијелом образовавпм свијету, 
па п ако су каткад иаложгни били изру- 
гивању, нпак су се већипом обистињавали.

Иримили смо на приказ слиједећс 
књиге:

Србобран, календар за 1904 годину 
еа 78 ванредно лијепих слика. Уредили; 
Св. Прибићевић и Ј. Кањанин. Издала Срп- 
ска штампарија у Загребу. Цијена 1 круна. 
— Уз календарски дио и поуке из области 
православног хришћанства, доноси Србо- 
бран ва г. 1904 у забавно-поучном дијелу 
ове радовве : 1. Први с.риски устанак (1801 
—1813), од Др. Мих. Гавриловића; 2. Бу- 
на на дахије, пјесма српског гуелара Фп- 
липа Взшњића; 3. у др. Ливијс. Радивоје- 
виб, од уређивача; 4. Пије ли наш народ 
тако. да му то смета наиретку, од Др. 
М. Јовановића — Батута; 5 ф др. Јован 
Начу, од уређивача; ППаа ли је иричала 
етара икона, приповијетка Мтлана Буди- 
сављевића; 7: Пољоиривредне установе у 
Краљевчни Србији, од Паје Т Ђаковића; 
8 Пе живи ио заиовијесши божјој, ко сс 
не држи имена сриског, од II. Аршинова; 
9. Како биље живи, или зашжо /виву бу- 
бримо, од П. Аршинова; 10. 0 крштениг^и 
Хаџи Саве Косановиба, од Дионисија Ми- 
ковића; 11. Сриско трговачко удружење, 
од Милана Поповаћа; 12. Пјесма једног 
словенина, од Слободана; 13. Зарада, при- 
повјетка од Потрова; 14. 0 гајењу свилене 
бубе, ојј Вел Чолића; 15. Тежачки живот 
от др. Пврњанског; 16. Значај и садржај 
ионекгсх ријечч, од уређивача; 17. Садна 
Комарева, приповијетка М. Прибићева

Иоред тако обалатог садржаја, који 
је ваљано обрађен, а при тако ниској ци- 
јени, не би оајела ни Ј-една ерпска кућа 
остати без тог калондара, који најтачнпје 
препоручујемо.

„Упуство у инглеском Ј'е8ику“. Оаа
је књижица намијоњена за оне земљаке, 
који путују за Америку. Писац Ј-е видио 
какве потешкоће сријетају нашз људе код 
првог стизања у Лмерику; а без познавања 
језпка, тс се је с тога петрудио, да им 
састави кратко упуство. У овој кљижици 
наћи ће наш земљак епе иотребне ријечи, 
као и кратке разговоре. Књига је шгам- 
пана латиницом, а тако исто изговор ин- 
глеских рајечи. Цијена јој је са пошга- 
рином круна Г10 хел. Писма и новци 
шаљу се. Дригомиру МаловиЛу. Трг Пи- 
коле Томазеа 1, Трет.

„Ех огшВе 1их“. Пиемо (далмагин- 
ског епископа Милаша) поводом предавања 
професора Делића, изданих под насловом 
„В»ће1 ип(1 ВЉе1“. Издао В. С. Зедар, 1903. 
Цијена 1 круна.

Др. Ф Делић, профасор семитских 
језика на Берлинском свеучалншгу, држао 
је више предавања о везн између старо 
завјетне библије са историјом н религијом 
старога Вавилона и штаиаао их у кљпзи 
„Ваће! ипЈ ВЉе1“. Учени епископ Ннкоднм 
показујо горњим својим писмом, на какву 
етранпутицу може човјека навести разум 
његов у питањима вјере, кад ее еувише 
поуздава у самога себе, а пренебрегава 
авторитет цркве.

Само име митроносиог писца довољза 
је препорука за «ву књигу, која се добија 
у књижари Е. Шенфелда у Задру.

Д 0 МА Ћ Е ВИЈЕСТИ

Цвтиње, 26 септембра.
(Санитарни конгрес у Париву.) На

санитарном међународном конгресу, који 
ће се држатп овога мјесеца у Паризу, за- 
стуиаће књажевску црногорску Владу, г. 
граф Кински, опуномоћени мннистар и из 
ванредни посланик ћ. ц кр. п Аустро 
Угарски делегат на иоменутом конгресу.

(Ив Друштва за потп. ваната и трг. 
у Црној Гори). Нов добротвор — занат- 
лија. Г. Нико Лукин Почек, кувар ј Вел. 
Локанди г. В Вулетића, који је и раиије 
приложио друштву кр. 12 хел, 72 (5 рубаља

I злат), уписао се је сад и ва члана добро- 
твора друштвеног и цоложио Ј-е у готову 
члански улог од 150 круна. Овзј' примјер 
најјасније говори сам собом. како један 
вриједан и ношген наш занатлија зна ци- 
јенити циљ овога нривреднога друштва, и 
како га радо помаже откидајући тако рећи 
од устпју својих. — Хвала госп. Почску 
за оваЈ' његов хвалевриједан и умногоме 
врло поучан примЈ‘ер!

Друштво за потпомагање заната и 
трговине у Црној Гори има додуше још 
неколицину занатлија уписника за члановв 
добротворе, али по донесеном одборском 
закључку пс обЈ'ављуЈ‘е никога прије но 
што чланскп улог алати.

Пеки овд. добри људн порезаше се 
нзмеђу себе и цокуппше прошле недјеље 
70 круна и 86 хсл. добровољних прилога 
за путни трошак и хаљпницо за двојицу 
сиромашио добре дјец.*, Михајла Вешковића 
ив Братоножпћа п Ђорђа Зоњића пз Пол 
горице, које ово друштво иа занат посла. 
—■ У име тпх еиромашака, нека је и од 
етране Друштва за потп. заната и трг, у 
Црној Гори свој г. г. приложницима свс- 
срдпа хвала.

(Пријвнос тијела пок. Бакића.) Лој
довим паробродом стигли су данае из Ца 
риграда у Вар смртни остаци пок. Митра 
Бакића, бившег кљ. министра у Цариграду, 
одакле ћо бита пренешени и сахрањени у 
родиом му мјесту. У тужној иратњи налази 
се госпођа удова Бакић, са својим синчи 
ћем Александром Родбина пок. Бакића 
стигла је с Андријевице још раније у Бар, 
да дочека и епроведе његово мртво тијело 
до вјечне куће.

[ 'г Војвода поп Ристо Бошковић. | У
чотвртак раио у јутру, 18 о. м. пза дугог 
и тешког боловања преселио ее Ј'е у вјеч 
ноет један од првака илемена Бјелопа- 
влићсклг, војвода иои Ристо Бошковиб,, 
који се је како по погатењу и јунаштву, 
тако и по племенитости душе и карактеру 
могао убројити међу прве Црногорце.

Покојник Ј-е рођен 2 фебруара 1825 
године. Пошто онда ј'ош није бпло гакола, 
пошао је као дијете у манастир Оетрог и 
ту је добио образовање, које му је било 
цотрабито, да може ступити у свештенички 
чин За свештеника рукоположен је године 
1841. ГГошто се је Црна Гора налавила 
онда у непреетаним ратовима, поп Ристо 
Ј'е у тијем ратовима примао увијек живог 
учешћа, одликујући се на свим бојним 
пољанама, те је и добио у свом племену 
глас као један од најбољих јунака. Због 
овога витешки књаз Данило постави га, 
године 1858, за војводу од Бјелопавлића. 
Данас сретно владајући Господар, иозиа- 
јући попа Риета као човјека биетра ума 
и честита карактера, постави га, године 
1861, за сенатора. Ушљед овога, као и 
ушљед другијех послова, шго их је морао 
вршити, он је бао принуђен да напусти 
редовно вршење евештеничке службе.

За вријеме рата 1862 године, успјешно 
је више пута командовао по са једним, 
повјереним му одјељењеи воЈ'ске, што му 
је и главни командант цијеле воЈ'ске, Ве- 
лики Војвода Мирко Петровић, признао у 
свомо „Јуначком Споменику“. Као сенатор 
вршио је своје дужности ревносно и са 
вјесно на потпуно задовољство како Госпо- 
дара, тако и народа.

У потоњему рату од 1876 био )’е вој'- 
вода поп Рието придијељен главном коман- 
данту јужне црногорске војске, г. војводи 
Б <жу Петровићу, те је евојпм ратним 
искуством и вјештином знатно допринио у 
добивеној побједи на Тријецчу Т< чајем 
даљег ратовања, годинс 1877 и 1878, био 
је ззјАдно с осталии војводама у главном 
шгабу, као савјотник уз свог Господара.

Послије рата, заједно с ооталим са- 
друговима, пенси<ЈНираи је и своје сга 
рачке дане проволио је у кругу своје по 
родицр на Орјој Луц«, али га је приликом 
в-ликих народних свочаности увијек Госпо- 
дар цризивао, те се је уз њега налазио.

ЈБегова појава у друшгву била је сва- 
коме пријатна и од свакога је предусрије 
тан с највећим поштовањеи и љубављу.

С војводом Ристом Бошковићем оди 
лази у гроб један од онијех правајех ју 
начкијех и племенитијех тииова старога 
црногорског параштаја, који је донрннио 
да Цриа Гора стече оно име, којим се да- 
нас у евијету елави и који је окићен био 
таквим врлинама, да би жељети било, да 
их иаш млађи нарашгај у потпуности на 
слиједи и као највећу светињу чува

Одмах послије покрјнакове смрти како 
нам иишу са Орје Луке, — пзвијештен је о 
томс наш Узвкшени Владајући Дом, с којим 
су нокојпика везикале п р«дблнске везе, 
јер је био ожоњен госпођом Јапои, сестрои 
Књаза Данила и Велпког Војводе Мирка. а 
тетком данас сретно владајућег Господара.

На глас о њсговој смрти стекла еу 
се истог дана код покојнпковјг тијела ње 
гови рођацп и евојта и већи дио племен- 
ског (вештенстна, које је вршило над њии 
проиисане свете обреде.

Скоро сви Бјелопавлићи и други ње- 
гови поштоватељи, предвођенн својим ка- 
мандирима, капетанима и официрима, похи- 

• тали су да по уобичајеномЈЈреду ожале и

предаду матери земљи смртне остатке свога 
љубљенога Војводе.

Истога дана на 11. еати пријв подне 
етигао је Њ. Височанство Књаз Мирко, у 
пратњп Ађутанта г. Михаила Поповића и 
својих перЈ'аника, то је покојниковој поро 
двци изручио дубоко саучешће Нзихових 
Краљевских Височанстава Књаза Господара 
Књагиње Милене, Књаза Престолонасљед- 
ника, Књагиње Милице и цијелог Височан- 
ственог Двора.

Посдије овога слнЈ‘едио је спровод 
овијем редом:

Пред ковчегом ишли су ђаци орје- 
лучке школе и учитељи орЈ'елучко и ждре- 
баиичке школе, за њима су два подофицира 
носили покојникове ордвне, затим, ковчег 
ношен свегатеницима, уз кој’и је ишао ВБ. 
В Кшаз Мпрко са својом пратњом и блиска 
својта. — За овијема г. г. командири, каие- 
тани, официри, и остали народ у великим 
гомилама. Са обје стране ковчега ходила је 
чета војника под оружјем, одајућиј пропи- 
сане почасти.

ОпиЈ'вло је извршено у храму светог 
Николе, а за тијем су смртни остатца 
предати матери земљи. На гробу се је с 
покојником опростпо г.учитељ Јован Пешић 
сходном и лиЈ’епом бееједом, иза које је 1Б. 
В. Књаз Мирко узвикнуо: „Славаму!“, а 
сви присутни на то су се одазвали са: 
„Слава му и вЈ'ечни спомен!“

(Из општине вароши Цвтиња.) У
четвртак, 25 овог мЈ-есеца, у 5 сати послије 
подна састали су се новоизабрани општин- 
скп одборници и њихови замјеници у ов- 
дашњој Општинској’ Кући, те су према 
скоро санкционисаном „Закону о уређењу 
варошких опгптина" положили заклетву. 
Као представник надзорне власти бао Ј-е г. 
кап. Јово Бебир, секретар бласне Управе.

Прва СЈ'еднаца новог општинског одбо- 
ра одржаће се у идућу неђељу, 28. овог 
мјесеца, у 3 сата послије подна, са овии 
дневним редом:

1. Потврђење и постављање општинског 
чиновништва;

2. расправа о изузетннм општинским при- 
резима;

3. сав)'етовање и одлука о пољепшању 
вароши и варошког парка ;

4. виЈ-ећање о ошптинском предрачуну;
5. накнадно одобрење извјесних општин 

ских расхода;
6. ријешења на извјесне молбе поднесене 

одбору;
7. евентуални предлози.

Нека је срећан почетак, да Бог да!

(Вријвме). — Послије скоро пуна три 
мјесеца несносно суше, почела је прошло 
ноћи, око 1 сат по поноћи, падати киша, 
која још и данас пада. СушаЈ'е, осим дру- 
гијех невоља, цроузроковала билл такву 
безводницу, да се тога од давнијех доба не 
памти. Ова ће киша бар тај недостатак 
накнадити и помоћи, премда но у своје 
врп)'еме, да се шгогод од ознмих жита 
посије.

— Пишу нам с Градца (Љзшанска 
нахпја), да је лицем на Кротов-дан твк. 
године преминуо тамо поп Ставан Кажнћ, 
у 67-ој својој годнни. Њега данас жали 
и оплакује не само његова породица, већ 
и цијела наша нахија, као и многи дру- 
ги Црногорци. који су га познавали. РоЈ 
ђен од старинске и јуначке породице 
Кажића 1836-те, године покојни Стеван 
будући још дјететом, учио се код својег 
дједа попа Јокице и стрица попа Ивана 
писмености, који га и спреме за свегпге- 
нлчки чин, а сам« посвећење добио је од 
Митрополита-Гооподара црногорског Пе- 
тра 11-ог.

Својим животом и радом поп Стеван 
се показао не само као добар и побожан 
служнтељ Олтара Господњег, већ и као 
ваљач ратник и уопште као плптен, ми- 
рољубив, гостољубив и корисан човјек у 
нлемену. Колико му је на срцу лежао 
интерес своје цркве види се по томе, што 
јо на самртном часу препоручио својој 
породици — Кажићима. као и осталим 
Грачанииа, да се црква на Вељој Гори и 
Парцнма поираве и украсе оиако, како је 
он то са друштвом уредио био.

Колико је пак покојник био уважен и 
ппгатован од народа, доказ је онај великн 
спровод од хиљаду особа из Љешанске и 
Ријечке нахијо, Комана, Зогарача, Зете и 
.Ћешвопоља, којп од кућо до гроба покој- 
ника попратише и пошљедњу му почаст 
указагае. У спроводу су најпрнје ишлп 
ђаци школе градачке са учитељем, а за 
њима седам свештеника, међу којпма бијаху 
и два стара друга покојникова — поп 
Петар Пејовић и ноц 11еша Вукчевпћ. 
Пза свештеника налазио с.е мртвачки одар, 
на главари и остали многобројни народ. 
Онијело еу извргаили господа свештеницн: 
Мило Пејовић, Крсто Радуловић, Јован Р. 
и Јован 3 Вукчевићи и Томо Кажнл.

Овакав одзив народа знак је особите 
љубави и поштовања, које је покојни поп 
Стеван заиста и заслужио.

Лака му родна земља и вјечии по- 
кој његовој доброј, поштепој и племенитој 
души ! — један ол арчсутних -

------- ------------



Телвграми Бечног Јор. Бира".
МАЈДЛИНГ, 20 септ. — По- 

слије срдачног опрогптаја са Ћеса- 
ром, руеки Цар отпутовао је у Дарм- 
штат.

БИОГРАД, 21 сеп. — Краљ 
је примко новоизабраног предсјед- 
ника скупштине Ацу Станојевпћа и 
поторедсједника Николу Николића и 
Л>убу Давидовића, па је ва тијем 
повјерио састав новог министарства 
генералу Грујићу.

БИОГРАД, 22 сеп. — Ново 
министарство састављено је овако: 
Грујић, предсједник министарства; 
Андра Николић, спољни послови; 
Стојан Протић, унутрашњи послови; 
Никола Николић, правда; Љуба 
Стојановић, просвјета; Милић Радо- 
вановић, финансија; Влада Тодоро- 
вић, грађевине; Тодор Петковић, 
привреда; пуковник Андрејевић, рат.

БЕЧ, 22 сеп. — У конферен- 
цији између Ланвдорфа и Голухов- 
ског у Мирцштегу вакључено је, да 
аустро-угарска и руска влада својим 
посланвцима у Цчриграду отправе 
идентинне ноте овог садржаја: Док 
су с једне стране усташки комитети 
сметали хришћанско становништво 
у грима вилајетима, да помогну про- 
вађање рефорама, које су предло- 
жиле обје владе, с друге су стране 
органи Портини, којијема, је извођење 
рефорама повјерено било, уопште по- 
казали мало ревности и несхваћање 
онв мисли, којом је ово дјело вздахнуто. 
Дасада посвједоче своју чврсту одлу- 
ку о потпуном иввађању рефорама, обје 
владе сложиле су се у најуспјешни- 
јом начину надвора, о чему ће по- 
сланици неодложно добити подроб- 
нија упуства.

И ако обје државе у потиуној 
мјери привнају ираво и дужност 
порте, да угуши нереде, што их ива- 
вивљу комитети, ипак жале, што је 
то угушивање нереда било праћено 
ивгредима и вудумима, угаљед који- 
јех је страдало и мирољубиво ста- 
новништво. С тога им се чини не- 
опходно нужно, да се жртвама ови- 
јех жалоснијех догзђчја прискочи у 
помоћ. Горепоменуте ине.трукције у- 
путиће пославике подробно о хума- 
нитарним акцијама, које ће бити 
нужне ва пом >ћ становништва, које 
је лишено свијех средстава ва опста- 
нак и за олакшање његовог поврат- 
ка кућама, ва подиеање пожаром ра- 
ворених села, цркава и пткола. Владе 
аустро-угарска и руска тврдо се на - 
дају, да ће непрекидним настојањем 
постићи цијељ: да се тешко ивмуче- 
ним покрајинама трајно поврати мир, 
а оне су и убијеђене, да ће њихове 
непристрасне савјете сви, којијех се 
тичу, у сопственом интересу послу- 
шати.

ДАРМШТАТ, 21 септ. — Рус- 
ки цар стигао је овамо.

БЕЧ, 23 септ. — Оба владао- 
ца веома су задовољни са резулта- 
том коференција у Мирцштегу и 
као видљив знак вадовољства одли 
ковао је руски цар Голуховзког ор- 
деном св. Анарије у брилијантима, 
а аустријски цар Ламздорфа орде- 
ном св. Стевана у брилвјантима.

ВАШИНГТОН, 23. септ. — Је- 
дан човјек. по имену Елиот. дошао је 
данас у „Бијелу Кућу“, да говори 
са предсједником Рузвелтом. Док се 
је разговарао са жандармом, Елијот 
извади револвер, али је одмах разо- 
ружан и ватворен. Ивгледа да јо луд.

БЕЧ, 24 септ. — Ћесар је при- 
мио јутрос у аудијенцију Куена — 
Хедерварија и повјерио му да пра- 
времено води послове до коначне 
одлуке о његовој оставци. Ћесар је 
поввао Села, да чује његово мишље- 
ње о положају.

ДАРМШТАТ, 24 септ. — На 
подне је извршем цивилни брак из- 
међу књаза Андрнје Грчког и кња- 
гињвце Алисе Батенберг.

БУДИМПЕШТА, 24 септ. — У 
Сегедину постављен је на споменвк 
Кошутов вијенац с натписом : „3&-
држани војнипи твојој светој успо- 
мени.“ Војништво је вијенац одстра- 
нало и понијело га у полицију, ода- 
кле је посредовањем по 'ланика Полц- 
нера постављен попово на споме- 
ник. Војска га је и опет одстранала, 
на што се је свјетина почела бацати 
камењем на војни стан. Војска је 
пуцала и петорвцу ранила.

БИОГРАД 24 септ. — Скуп- 
гатина је отворена престоном бесје- 
дом, коју је Краљ читао. Краљ ва- 
хваљује најприје министарству Ава- 
кумовићевом, а ва тијем наглашује, 
да се Србија налази у пријатељским 
односима са свим силама, нарочито с 
братском Русијом,с.уеједном, пријатељ- 
ском Аустро Угарском и с балканским 
државама, додајући, да ће настојати, 
да се такви односи и даље одрже. 
Краљ за тијем јавг-а, да му је саоп- 
штено, да је султан ивдао ираду о 
признању српске народности у Тур- 
ској и нада се, да ће султан брво 
успјети, да успоставн ред у Маће- 
донији н Старој Србији Краљ жели, 
да скупштина пеклони пажњу вој- 
сци, која не престаје ужавати на- 
родно повјерење

ЦАРИГРАД, 25 септ. — Повјер- 
љиве вијести ив Софијс јављају, да 
централна управа комитета спрема 
манифест, у којем се изјављује, да 
ће комитет прекинути до прољећа 
покрете чета и атентате динамитом, 
ако Порта престане са угушивањем 
Бугара у Маћедонији и забрмни сва- 
ки зулум.

ЦАРИГРАД, 26 септ. — Ника- 
кав глас није до сад стигао на од 
стране консула, ни Порти о покољу 
у Разлогу, гдје је, ио бугарским ви- 
јестима, тобож 800 људи, жеаа и 
дјеце поубијано од турскс војске.

О Б Ј А В А.
Царско - Отоманско Посланство 

на Цетињу својом нотом од 30 опог 
мц. — ио нов. кал. — број 8211/27, 
јавља: да Власти Царске. ради об-з 
бјеђења црногорских поданика при 
путовању иреко Берана за Србају, 
прате их жнндарима до на Јавор.

Но како долазак ових путника 
у Беране готово сваког днна у ма- 
лим бројевима ствара тешк''ће вла- 
стима а умор жандарима — Царска 
Влада, да би овим потешкоћама 
стала на пут, ријешила је да се 
прате у маси 1 и 15 сваког мје- 
сеца — по старом календару.

Које се овим ставља до знања 
путницима.

Број 5157.
Цешиње, 18 септембра 1903

Из канцеларије Књаж. 
Министарства Иностраних Дјела

О Б Ј А В А
На основу наредбо Мпнпстар- 

ства Унутрашњих Дјела од 17. ав- 
густа ове годино Брсј 1066. позивају 
се сви они, којима су биле даровате 
земље у Загоричу, забјелу у Зети, 
на које со нпјесу населили, а које 
пм други држе, или су нерађено, 
да се пријаве у канцеларију ове 
Управо најдаље до 17. новембра 
1903 године ради коначног рнјеше- 
ња о држању истијех.

Ко се не пријавп до тог рока, 
губи право па даровннцу, која ће 
остати на расположењо Књаж. Владе.

Број 368. Из капцеларије Зетско 
Брдске обласне Управе 29. августа 
1903 г. у Подгорици.

О Б Ј А В А.
Главна Управа Швајцарских Пошта 

изјвијестила је нашу Управу, да је Пер- 
сија пристала на међународну вашинг- 
тонску конвенцију о размјени поштан- 
сних пакета.

Број 4846
на Цетињу 25/9 1903.
Из Поштанско-ТелеграФског Одјел>ења 
Књ. Министарства Унутрашњих Дјела.

0 6 ј а в а.
Књ. Министарство Финансија 

даје на јавну лицитацију преиос 
државне соли од Плавнице до Под- 
горице и од Плавнице до Никшића.

Годишња је количина соли : 
Плавница — Подгорица 1000000, а 
Плавница — Никшић 1,500000 кидо- 
грама.

Ко би желио предузети речени 
прегон соли за једно или оба више- 
речена мјеста нека се пријавн у Кан- 
целарвји Министарства Финансија 
6. октобра т. год. у 9 сати прије 
подне, којега ће се дана закључити 
контрат са понудиоцем најнижих 
цијена. ако буду повољне.

Лицитанти еу дужни положити 
кауције у готову новцу 100 или у 
непокретнсстима 150 наполесна, ина- 
че неће до8вољено бити лицитиратн.

Ближа обавјештења и услови 
могу се виђети у канцеларији Ман. 
Финансија сваког радног дана зд 
вријеме каицеларијскпх ура.

Број 1183.
Цетииње, 27. септембра 1903

Министарстзо Финансија.
О Б Ј А В А?

У канцеларији Министарства Фи- 
наисија држаће се 15. октобра ове 
годипо јавна лицитација за набавку 
дрва за огрев канцеларија државних 
надлештава на Цетнњу.

Свп опи, који би жељели тога 
дана лицитирати, могу од 28. ов. мј. 
до сзпаченог рока лицатације при- 
јавити се у канцоларији Мииистар 
ства Финансија, гдје ће добити 
нужпа објашњоња ио 1 вом предмету.

На. лицитацији уговор ће се 
закључити са понудиоцом иајпиже 
цијепе, који је у томе случају ду- 
жап п кауцију (било у готовом нов 
цу бало у пепокретном ииању) од 
крупа 2000 положити.

Увупна количина дрва, коју бн 
требао вакупник да добави, пзноси 
2300 метара, коју ћо закупник пре- 
ма односпом уговору са Министар- 
ством Финапспја издавати државним 
надлештвима.

АБрој 1207. Из канцоларије Ми- 
иистарства Финансија 27. соптомбра 
1903 год. на Цетињу.

О Г ,1 А С.
Јавиа продаја непокретности Јоша 

Максимовића из Подгорице иззршиће се 
дааа 4. октобра тек. године.

Види оглас у „Гл. Црногорца“ од 1903 
гпд. број 30.

Врој 423.
IV. 1903 год.

У Подгорици, 10. септ. 1903.
Из канцел. Књ. Обл. Суда.

Р. 40 Бр. 213 1-1
О Г Л АС

Јавна продаја непокро гнос .и Вож1 
Попова Вујачића пз Голубоваца извршиће 
се 13. октобра 1903 год. Виђи оглас у „Гл. 
Црногорца" од 4 фзбруара 1902 год. број 6

Број 58.
Зета, 12. септембра 1903.

Кап Тиодор Тиодоровић.
Р 35 Бр 114 1—1

О Г Л А С.
1. Изноеи се на јавну продају дољеопи- 

сона непокретиост Лазара Митрова Ђур- 
ђевца из Лукона, која је процијељена 
круна 522.

2. Продаја ће се извршити на лицу 
мјеста

3. За продају се одређују три рока: први 
20. октобра, други 20 новембра, а трећи 
20. децембра, у три сата послије подне.

4. На прва два рода неће се непокрет- 
ност продати испод процпјењене вријед- 
ности, а на трећем и ниже, али никако 
испод % процијењене вриједности.

Сваки лицитант дужан је платити 
јемства 10% од ироцијељзне вриједностн.

5. Позивлју се сви очи, те имају на не 
покретност какво реално право, дужникови 
повјериоци и они који имају какво право 
Прече купње, да се пријаве суду прије пр- 
не продаје.

Опис непокретиости: 3% рала земље, 
н % косе ливаде и 1. комад горе око исте 
Т-ко зване „Крстоваче“, са границама : од 
истока Владимпр Костин, од запада Машан 
Мирков, од сјевера Јован Горчпнов, од 
југа пут.

Број 302.
Луково, 1 сепг. 1903.

Кап. Перко Т>укановић.
Р. 155 Бр. 215 1—1

+ I
[АГОЛАРВОПТЈАВНА БЛАГОДАР11ОСТ.

Дубоко тронути и уцвијељенв 
смрћу нашег никад незаборављеног 
оца, односно брата и стрица

СТЕВАНА КАЖИБА.
који се послије кратког боловања 
преселп у вјечност 14. ов. мјесеца. за 
особиту дужност ематрамо овим пуТеи 
изјакити најтоплију благодарност сви- 
ма пашим знанцима и пријатељима 
који не пожалише свога труда, Тек’ 
да лично дођу и нашем драгом покој- 
нику пошљедњу погату указку, и тии 
нашу тугу у неколико ублаже.

Хиа.а г. д-ру Куетудићу на с.рда- 
чном заузпмању, дч покојника из че- 
љусти смрти отргне.

Понаособ хвала г. г. свештеницииа 
из наше нахије и са стране, који 
онако ливно опојаше п иопратише 
покојника, а тако и учитељу еа 
цима.

Хвала г. подкомандиру Саву Ко- 
стићу еа Цеклињанима и Добрљанима- 
г. попу Крсту Радуловићу с Коха.’ 
пима; г подпоручику гБорђ0јц др&. 
говићу са Загарчанпма; г. барјактару 
баталионском Илији Алексићу и Фа- 
липу Мугоши с Љешкопољцима и 
Зећанима

Неизмјерна хвала г. г.: комавдиру 
Симону Вукчевићу и капетану Јоку 
Радунонићу са свом браћом Љошња- 
нима, који у ополиком броју похиташе, 
те покојаика оплакагае п до вјечие 
куће испраташе.

Нсмамо ријечи, којима би ма и у 
блиједој слицн нзразили благодарни 
осјећај наше душе свима онима, којц 
нам ма којим путем, присуством идп 
писмено, тугу ублажише, на што им 
свима неизмјерна и вјечита хвала.

Ррадсц. 15 септембра 1903. год 
Ожалошћени:

Син Снвои, учитељ; брат Нреле под- 
командир; еиновац поп Толо, са 

оеталом породицом 
Р. 210 Бр. 98 1-1

1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.
Са тужним и уцвијељеним срцем |

јављамо свима наишм сродницама, 
пријатељчма и познаницлма, да се је 
нага једпнац и никад непрежаљени синП а в л е,
у 3-ћој години свога млађчног зки- 
вота — нослије кратког али тешкзг 
боловања 1. овог мјесеца прееелио у 
вјечност.

Јако дирнути великијем одзив-м 
саучешћа, који нам је у неколико 
огромни бол за милим покојником 
ублажно, немогуће нам је пропуста- 
ти, а да овнм путом најискрениЈе 
не захвалимо овдагпњим становницима 
варошп Жабљака и околине — који 
за вријеме боловања мпл >г нам је- 
динца ненрекидно дв >рише и понуде 
даваше.

Вјечита хвала. г. војводи Л Сочи 
ци на његовом телсграфском саучеш- 
ћу. а такгђе с.рдачна хвала г. г. бра - 
ћи Марића из Колашина; Мплу То- 
машевићу. Јову Јовановићу, Перу 
Костићу, Нозицч Јокановићу, крји 
похиташе ивјавити своја саучешћа у 
нашој преголемој жалости. —

Особита хвала г. г : попу Шаули 
ћу. овдашњем телеграфисту Петру 
Шкеровићу, и Николи Јивановпћу, 
овдашњем учитељу, — којн милог 
нам јединца за вријеме његове боле- 
сти посјећаваше и пошљедњу вече 
покојника предворише.

Неизмјерна вјечита хвала куио- 
вима, пријатељима и познаницима, 
којн се на глас смрти нашег једин- 
ца у великом броју сакуипше, и ии- 
када непрежаљеног покојника ту»и° 
и жалосно оплакаше и до вјечне ку- 
ће испратише

Хвала буди свакнм, кт нам овом 
прилпком, било лично, телеграфичио 
или писмено изјави евоје саучешче, те 
нам таме бол н тугу знатно ублажи.
Жабљак, 15 септембра 1903 год- 

Ожалошћенп:
отац: ПетарТошић; иајка: Видосава, 
стриц: Новица, са осталом родбином 
Р. 222 Бр. 99 I-* 1 2 3 4 5

УрОДНИК : проф, Жквко Дрмтовић Ивдавцлас : Државиа Штампарија. У К. Ц. Државној Штампарији.


